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INSPEKČNÍ ZPRÁVA
Čj. ČŠIT-977/14-T

Název právnické osoby 
vykonávající činnost 
školy/školského zařízení

Krajské středisko volného času JUVENTUS, Karviná, 
příspěvková organizace

Sídlo U Bažantnice 1794, 735 06  Karviná–Nové Město

E-mail právnické osoby reditel@juventus.cz

IČO 00 847 925

Identifikátor 600 031 292

Právní forma Příspěvková organizace

Zastoupená Bronislav Drobny, ředitel

Zřizovatel Moravskoslezský kraj

ul. 28. října 117, 702 18  Ostrava

Místo inspekční činnosti U Bažantnice 1794, 735 06  Karviná–Nové Město

Komenského 517, 742 35  Odry

Kubiszova 23, 734 01  Karviná-Ráj

Termín inspekční činnosti 10. – 12. červen 2014

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání 
poskytovaného střediskem volného času podle příslušného školního vzdělávacího
programu podle § 174 odst. 2 písm. b) školského zákona, ve znění pozdějších předpisů. 

Zjišťování a hodnocení naplňování školního vzdělávacího programu a jeho souladu 
s právními předpisy podle § 174 odst. 2 písm. c) školského zákona, ve znění pozdějších 
předpisů. 

Inspekční činnost se uskutečnila ve středisku volného času.
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Charakteristika

Krajské středisko volného času JUVENTUS, Karviná (dále „KSVČ“), je příspěvková 
organizace zřízená Moravskoslezským krajem. V roce 2007 došlo ke sloučení všech 
krajských středisek volného času, které nepřešly pod jednotlivá města. V současné době 
působí jako krajské středisko pro děti a mládež v Karviné a v Odrách. Ostatní střediska 
v jednotlivých městech se postupně osamostatnila (Bruntál, Orlová, Vítkov).

Organizace má ve správě tři budovy ve vlastnictví zřizovatele, ve kterých probíhá zájmové 
vzdělávání (U Bažantnice 1794, Karviná-Nové Město – sídlo ředitelství, Kubiszova 23, 
Karviná-Ráj – bývalá Stanice mladých přírodovědců a Řeka 73, Smilovice u Třince –
táborová základna). Odloučené pracoviště Komenského 517, Odry je v budově města Odry 
za nulový nájem, ve školním roce 2013/2014 je umístěno v náhradních prostorách blízké 
základní školy z důvodu celkové rekonstrukce budovy. 

Pro svou další činnost využívá kancelář sborového studia Permoník na ulici Majakovského 
v Karviné, tělocvičny základních a středních škol, případně další prostory jiných 
organizací. 

KSVČ poskytuje zájmové vzdělávání, které je souhrnem výchovně vzdělávacích, 
poznávacích, rekreačních, rekondičních, zotavovacích a dalších systematických 
i jednorázových aktivit, směřujících k účelnému naplnění volného času dětí a mládeže, 
případně jejich zákonných zástupců a dalších zájemců. 

Činnost KSVČ je zaměřena především na tyto oblasti: přírodověda a environmentální 
výchova, sport a tělovýchova, mažoretky, florbal, aerobik a tanec, anglický jazyk, kreativní 
tvorba a výtvarná výchova, koncertní sbor Permoník, deskové hry a v neposlední řadě 
zážitkové programy. Zaměstnanci KSVČ neustále rozšiřují a inovují svou nabídku pro 
potencionální účastníky (např. zážitkové programy pro mateřské a speciální školy či 
individuální klienty). Významnou složkou činnosti je organizace žákovských soutěží, které 
mají i celostátní a mezinárodní pokračování. KSVČ pořádá také jednorázové akce pro 
širokou klientelu, samozřejmostí je táborová činnost, formou příměstských, sportovních, 
přírodovědných a tematicky zaměřených táborů.

Ve školním roce 2013/2014 navštěvuje KSVČ 1 293 účastníků, kteří jsou zařazeni 
v 91 zájmových útvarech. Při své činnosti se KSVČ řídí školním vzdělávacím programem, 
který je každoročně formou rámcového ročního plánu upravován (nabídka jednotlivých 
kroužků, volnočasových aktivit, apod.).

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Pedagogický sbor tvoří 18 interních pedagogických pracovníků splňujících požadavky 
odborné kvalifikace. Na zajištění zájmové činnosti se podílí rovněž 58 externích 
zaměstnanců, z nichž 33 splňuje podmínky odborné kvalifikace. Složení, nadšení i osobní 
obětavost pedagogického sboru umožňuje plnit náročné cíle školního vzdělávacího 
programu (víkendové akce, celodenní činnosti, péče o chované živočichy, atd.). 
Management školy cíleně zaměřuje své aktivity ke zkvalitňování spolupráce s rodiči 
a přístupu ke klientům. Ředitel vytváří vhodné podmínky pro další vzdělávání 
pedagogických pracovníků (dále „DVPP“). Pedagogičtí pracovníci svou kvalifikaci 
rozšiřují a prohlubují v kurzech DVPP, které směřují do oblasti prevence sociálně 
patologických jevů a zkvalitňování praktických volnočasových aktivit. 

KSVČ podporuje zdravý vývoj klientů. Zásady bezpečnosti a hygieny jsou zakotveny 
ve vnitřním řádu a provozních řádech jednotlivých prostorů. Účastníci s nimi byli 
prokazatelně seznámeni. Veškerá činnost školského zařízení je zaměřena na prevenci 
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negativních jevů a volnočasové aktivity. Opatření přijímaná k zajištění bezpečnosti 
a ochrany zdraví klientů jsou účinná. 

Prostorové a materiální podmínky umožňují realizaci školního vzdělávacího programu.
Jednotlivá centra mají k dispozici jak víceúčelové učebny a sály, tak i odborné pracovny, 
prostory pro ukládání materiálu a učebních pomůcek. Na všech centrech jsou relaxační 
zóny i prostory pro rodiče, kteří čekají na své děti. Pedagogům slouží zázemí v kancelářích 
vybavených prostředky informačních a komunikačních technologií. Na všech pracovištích 
je dbáno na vytvoření podnětného a tvůrčího prostředí, na jehož podobě se podílejí i sami 
účastníci zájmového vzdělávání. Centrum přírodovědné stanice si zachovalo bohaté 
a různorodé spektrum chovaných živočichů jako jediné zařízení v Moravskoslezském kraji.

Finanční předpoklady KSVČ byly hodnoceny na základě ekonomických a výkonových 
ukazatelů za rok 2013 a zdrojů financování v roce 2014 k termínu inspekční činnosti.
Školské zařízení v hodnoceném období roku 2013 hospodařilo s finančními prostředky 
poskytnutými ze státního rozpočtu na přímé výdaje na vzdělávání a rozvojový program,
s příspěvkem na provoz a neinvestičními účelovými dotacemi z rozpočtu zřizovatele, 
neinvestičními účelovými dotacemi z rozpočtu statutárního města Karviná a města Odry, 
finančními dary, nadačním příspěvkem a vlastními zdroji (úplata za zájmové vzdělávání, 
vstupné na akce, úplata za pobytové akce, pronájmy aj.).

Poskytnuté finanční prostředky státního rozpočtu KSVČ použilo především na platy 
a související zákonné odvody, ostatní osobní výdaje, učební pomůcky a školení 
a vzdělávání včetně dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. KSVČ použilo finanční 
prostředky přidělené ze státního rozpočtu v souladu se školním vzdělávacím programem. 
Výdaje na platy, ostatní osobní výdaje, učební pomůcky a školení a vzdělávání včetně 
DVPP byly dofinancovány z ostatních zdrojů. V roce 2013 a 2014 obdrželo finanční 
prostředky z rozvojového programu vyhlašovaného MŠMT na projekt „Podpora soutěží 
a přehlídek“, účelově určený na zabezpečení okresních a krajských kol předmětových 
a sportovních soutěží.

Běžnou údržbu KSVČ zajišťovalo z vlastních zdrojů. Z příspěvku na provoz od zřizovatele 
hradilo energie, z části krmivo pro zvířata v centru přírodovědné stanice a krátkodobý 
pronájem prostor pro zájmové útvary. V roce 2013 byly z ušetřených prostředků na provoz 
částečně opraveny okna v budově U Bažantnice 1794, Karviná-Nové Město včetně 
havarijní opravy střechy na tělocvičně. Investiční výdaje školské zařízení v roce 2013 
nemělo.

Zřizovatel v jednotlivých letech poskytl neinvestiční účelové dotace na podporu soutěží 
a přehlídek – předmětové a sportovní a na krytí odpisů dlouhodobého hmotného 
a nehmotného majetku. V roce 2013 získalo školské zařízení z rozpočtu statutárního města 
Karviná účelové neinvestiční dotace na akce „Podpora tanečních a mažoretkových skupin 
v účasti na soutěžích“, „Kulturně společenské akce pro karvinské děti a mládež“, „Naší 
přírodou krok za krokem“, „Podpora činnosti dětí a mládeže o prázdninách na táborech“
a „Celoroční sportovní soutěže ZŠ O Pohár primátora“ a dále za účelem úhrady nákladů 
spojených se zajištěním činnosti sportovních a turistických útvarů, částečné úhrady 
nákladů spojených s účastí mažoretek na Mistrovství světa 2013 a na úhradu výdajů 
za odborná soustředění členů Koncertního sboru Permoník v Ostravici. Ve sledovaných 
letech obdrželo školské zařízení z rozpočtu města Odry příspěvek na činnost Centra Odry. 

Drobné finanční dary získané v roce 2013 a 2014 k termínu inspekční činnosti byly určeny 
na zájmové vzdělávání a financování kostýmů. Nadace OKD poskytla v roce 2013 nadační 
příspěvek na projekt „Ven z městských kluboven“.
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Školské zařízení vhodně využívalo možnosti doplňkové činnosti (pronájmy) a z jejího 
výnosu hradilo potřeby hlavní činnosti. Určovalo priority podle svých rozpočtových 
možností. V roce 2013 hospodařilo s kladným hospodářským výsledkem v doplňkové 
i hlavní činnosti.

Složení pedagogického sboru umožňuje standardně podporovat všestranný rozvoj 
osobnosti účastníků zájmového vzdělávání. Materiálně technické podmínky pro 
realizaci cílů vzdělávání jsou na standardní úrovni. 

KSVČ určovalo finanční priority dle svých rozpočtových možností. Vhodně využívalo 
účelových dotací a dalších zdrojů k financování potřeb v hlavní činnosti.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

KSVČ informuje veřejnost o své činnosti prostřednictvím webových stránek
(www.juventus.cz), místního a regionálního tisku a propagačních tiskovin k jednotlivým 
akcím. Pravidelně se obměňují plakáty a letáky na jednotlivé různé aktivity. Otázce 
propagace činnosti školského zařízení je věnována velká pozornost. Při přijímání 
k zájmovému vzdělávání postupuje KSVČ podle platných právních předpisů, respektuje 
zásadu rovného přístupu a je schopno vytvořit vhodné podmínky i pro žáky se speciálními 
vzdělávacími potřebami. 

Školní vzdělávací program KSVČ JUVENTUS Karviná (dále „ŠVP“) je zpracován podle 
požadavků školského zákona. Důraz je kladen na rozvoj a utváření klíčových kompetencí, 
jež jsou zájmovým vzdělávání rozvíjeny a utvářeny tak, aby byly základem pro přípravu 
k dalšímu vzdělávání a uplatnění ve společnosti. Očekávané výstupy a kompetence jsou 
zpracovány. ŠVP zohledňuje reálné podmínky a možnosti jednotlivých středisek. KSVČ 
systematicky pracuje s účastníky zájmového vzdělávání těmito formami činnosti: 
pravidelná zájmová činnost (stálá členská základna a pravidelné schůzky), příležitostná 
zájmová činnost (jednorázové a cyklické akce jednodenní nebo i vícedenní), pobytová 
činnost (pořádání táborů a soustředění v době školních prázdnin), individuální práce 
(systematická práce s talentovanými dětmi a mládeží), spontánní činnost (průběžná 
nabídka jednorázových aktivit k účelnému využití volného času účastníku), odborná 
pomoc (poradenská činnost v oblasti přírodních věd, pronájem odborných učeben 
a půjčování speciálního vybavení), výukové programy (z oblasti přírodních věd a ekologie, 
hudební a pěvecké koncerty), organizace soutěží (KSVČ zabezpečuje jejich odbornou 
garanci, přípravu a samotnou organizaci), případně další činnosti (podrobněji na webových 
stránkách). Organizace zájmové činnosti, její metody a formy umožňují realizovat ŠVP 
a inovovat jeho obsah v souladu s platným školským zákonem. Ředitel pravidelně 
analyzuje dlouhodobé i krátkodobé cíle, hodnotí dosažený stav a zajišťuje zpětnou vazbu 
při jejich uskutečňování.

KSVŠ při své činnosti spolupracuje s obdobnými středisky v kraji, zřizovatelem, 
jednotlivými městy, školami, ekologickými sdruženími, spolky, firmami a institucemi. 
Velmi úzká je spolupráce s jednotlivými externími pracovníky, ať již v rámci vedení 
jednotlivých kroužků, zajištění prázdninových činností či jednorázových akcí. Za loňský 
rok bylo pro ilustraci uzavřeno přes 650 dohod o provedení práce. 

ŠVP zohledňuje reálné podmínky a možnosti školského zařízení. Organizace 
vzdělávání, metody a formy zájmového vzdělávání vytváří standardní podmínky pro 
jeho realizaci. 
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Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacím programům

KSVČ ve spolupráci se zřizovatelem a dalšími subjekty vytváří regionální programy, které 
jsou zaměřeny na smysluplné využívání volného času dětí a mládeže, naplňování 
sociálních a kulturních potřeb občanů, posilování rodinných a skupinových vazeb 
a pozitivního vztahu k městu a okolí. Příkladná je práce Centra přírodovědné stanice pro 
žáky a děti okolních základních, mateřských i speciálních škol v rámci jednotlivých 
výukových programů. O soustavné pedagogické práci svědčí i mnoho úspěchů 
v jednotlivých oblastech (mažoretky, florbalová liga apod.).

Realizované aktivity standardně podporují rozvoj funkčních gramotností s důrazem 
na klíčové kompetence jednotlivých účastníků zájmového vzdělávaní.

Závěry

Svou obsáhlou a různorodou činností školské zařízení zajišťuje všestranný rozvoj 
osobnosti všech svých účastníků zájmového vzdělávání.

Příkladná je snaha o zapojení co největšího počtu účastníků (děti mateřských škol, 
žáci základních a středních škol, dospělí) do činnosti školského zařízení.

Pozitivní je zachování Centra přírodovědné stanice v rozsahu, který umožňuje široké 
veřejnosti seznámit se se základními živočichy, podmínkami života, ochrany přírody 
a v neposlední řadě i přímý kontakt s některými z nich (děti mateřských škol, žáci 
speciálních škol).

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Jmenovací dekret ředitele školského zařízení Čj.: MSK 96885/2012/ŠMS ze dne 
25. 7. 2012 na dobu určitou na období 6 let, do 31. 7. 2018

2. Zápis změny v rejstříku škol a školských zařízení vydaný Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje č. j. MSK 199294/2011 ze dne 21. 11. 2011

3. Zřizovací listina ZL/112/2001 ze dne 27. září 2001, včetně přílohy č. 1 a 2

4. Školní matrika

5. Deníky zájmových útvarů školní rok 2013/2014

6. Školní vzdělávací program Krajského střediska volného času JUVENTUS, Karviná, 
příspěvkové organizace účinný od 01. 09. 2007

7. Vnitřní řád ze dne 29. 08. 2005 včetně změn č. 1 až 4

8. Plán DVPP ze dne 29. 8. 2005, včetně ročních změn ze dne 7. 9. 2013

9. Rámcový plán činnosti Krajského střediska volného času JUVENTUS, Karviná ze dne 
21. 9. 2013

10. Plán akcí ze dne 21. 9. 2013

11. Plán org. zč. pravidelné ze dne 22. 10. 2013

12. Zpráva o činnosti příspěvkové organizace za rok 2013 ze dne 5. 3. 2014

13. Přípis zřizovatele: Sdělení závazných ukazatelů čj. MSK 164635/2013 ze dne 
25. 11. 2013
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14. Hlavní účetní kniha Období: 12/2013

15. Tabulka č. 1a - Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých ze státního rozpočtu 
v roce 2013 ze dne 24. 1. 2014

16. Výkaz zisku a ztráty příspěvkové organizace sestavený k 31. 12. 2013 
ze dne 5. 2. 2014

17. Zpráva o činnosti příspěvkové organizace za rok 2013 ze dne 21. 2. 2014

18. Přípis zřizovatele: Sdělení závazných ukazatelů čj. MSK 68925/2014 ze dne 
20. 5. 2014

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 
převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, 
Moravskoslezský inspektorát, Matiční 20, 702 00 Ostrava 2, případně 
prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.t@csicr.cz) 
s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 
zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo 
školském zařízení, jichž se týká, a v Moravskoslezském inspektorátu České školní 
inspekce.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Titul, jméno, příjmení, funkce

Karel Richter, školní inspektor Karel Richter, v. r.

Ing. Lada Bednárová, kontrolní pracovnice Ing. Lada Bednárová, v. r.

Ing. Milena Bilíková, školní inspektorka Ing. Milena Bilíková, v. r.

Bc. Lenka Fulnečková, kontrolní pracovnice Bc. Lenka Fulnečková, v. r.

Mgr. Irena Křiváková, školní inspektorka Mgr. Irena Křiváková, v. r.

V Novém Jičíně dne 23. 6. 2014

Datum a podpis ředitele školy/školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 
inspekční zprávy

(razítko)

Bronislav Drobny, ředitel školského zařízení Bronislav Drobny v. r.

V Karviné dne 27. 6. 2014
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Připomínky ředitele školy/školského zařízení

11. 7. 2014 Připomínky nebyly podány.




